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e (i)W p)=x*-3%Z-—n-5
TE FAW W@ =5
5% 3Madh =+1,+ 5
r=—1W

I p-D=(-1>-3CD*-9(-1)-5
=—1-3+9-5=0
ITEA H 2
x+1, p(x) 1 TF [UHEE 2|
I p(x)=x>-3x2 - 9x—5
= x? (x+1)- 4x% - 9x— 5
= x2 (x+1)—4x(x+1)—5x— 5

2 (x+1D)-4x(x+1)—-5(x+1)
=(x+1(x%- 4x- 5)
=(x+1(x%-bx+x— b [+ 1X(5)==5,-b5+1=— 4]
=+ [x(x=-5+1(x- 5] .
=(x+1)(x—5)(x+1)
= (x+ 12 (x— 5)
o (iii) T p(x)=x° +13x% + 32x + 20
T T TE = 20
20 F HYGdh =+ 1,+ 2, + 4, + 5 +10,+ 20
x=-1
A p(-1)=(- 1% +13(=1% +32(- 1)+ 20
=—1+13-32+20=0
W%e I ]
x+1, p(x) ¥ Th TPHEE 2|
o4 p(x)=x3+13xg+32x+2{]
=22 (x+ 1) +12x% + 32x + 20
=x2 (x+1)+12x (x + 1)+ 20x + 20
=x2(x+1D+12x(x+ 1)+ 20(x+1)
= (x+ 1) (x? + 12x + 20)
=(x+1) (x2 + 2+ 10x + 20) (- 1%20=20,10% 2= 20,10+ 2= 12)
=(x+Dxx+2+10x+ 2]
=(x+1) (x+2) (x+ 10)
‘@ (iv) W p(y)=2y> +y% - 2y-1
=2y% - 2y+y% -1
=2y (2 -D+10% -1
=(y2 -1 (@2y+1)
=(y2-1H)@2y+D)
=(y=D O+ Cy+1) [- a? — b2 = (a— b)(a + b)]



=x2 (x+D)-dx(x+1)-5(x+1)
=(x+1(x%-4x-5)
=(x+1 (2 -b5x+x— b [+ 1X(-5)=—5—b5+1=—4]
=(x+D[x(x— 5+ 1(x— 5
=(x+D(x—-5(x+1)
= (x+ 1 (x— 5)
o (iii) T p(x)= x° + 1322 + 32x + 20
TR = TE = 20
20 % YFdH =+ 1,+ 2, +4,+ 5 +10,+ 20
x=-1

WEA p(—D)=(- D3 +13-1% +32(-1)+20

=—1+13-32+20=0
WA = R
x+1, p(x) ¥ TH HGETE 2
o4 p{x)=x3 +13x2 + 32¢+ 20
=22 (x+ 1) +12x% + 32x + 20
=x% (x+1)+12x (x + 1)+ 20x + 20
=x2(x+1D+12x(x+ 1)+ 20(x+ 1)
=(x+1)(x%+12x + 20)
=(x+1) (x2 + 2 + 10x + 20) (+1%20=20,10%x 2= 20,10+ 2= 12)
=(x+D)x@x+2+10(x+2)]
=(x+1) (x+2) (x+ 10)
‘@ (iv) W p(y)=2y> +y% - 2y-1
=2y% - 2y+y% -1
=2y (2 -D+10% -1
=(y2 -1 (2y+1)
=(y2-1H)@2y+D)
=(y=D(y+1DC2y+1) [- a? — b2 = (a— b)(a + b)]

UYTaet 2.5

1.

U JAHTHDH13M BT TN HReb MHTIRIT TOHd 1T HIToTg :
) (x+4)(x+10)

(i) (x + 8) (x — 10)

(iii) (3x + 4) (3x =)

(iv) (y? +2

)62-2)
v)(3-2x) (3 +2x)



E'H:(i)(x+4}{x+10)=x2+x{4+10)+{4)(10) ['.‘(x+a}(x+b]=x2+x(a+b}+ab]
= x? + 14x+ 40
e (ii) {x+8)(x—1{})=x2+x(8—10)+{8)(~10) [o(x+a)(x+ b}=x2+x(a+b)x+ab]
=x% - 2x— 80 '
o (iii) (3x+ 4) (3x— 5) = (3x)% + 3x (4~ 5) + (4 (- b)
[(x+a)(x+b)=x% +x(a+ b)+ ab]

= 9x% — 3x— 20
w (v#+5)( - 3)=0m- ()
+ — - = -
o(nﬂ(y 1 Car (¥%) 5 b (e B) (6= By % = 5%
4 9 '
=¥y —1 .
e (V) (3- 2%)(3+ 2%) = (3)% — (22)* [-(a—b)(a+ b)=a? - b?]
= 9- 4x*

0% 2.
e 7qur febq fomT fferRard qurthetl & HiF T1d BT :

(1) 103 x 107
(ii) 95 x 96
(iii) 104 x 96

A : (i) 103 % 107 = (100+ 3) X (100 + 7)
= (100)® + 100X (3+ N+ 3% T
[+ (x+a)(x+ b)=x2+x(a+b)+ab]
= 10000 + 1000 + 21
= 11021
e (ii) 95X 96 = (100 — 5) (100 — 4)
= (100)% + 100 % (- 5~ 4) + (- 5) (- 4)
[ (x+a)(x+ b)=x° + x(a+ b) + ab]
= 10000 — 900 + 20 |

= 9120
e (iii) 104 x 96 = (100 + 4) x (100 — 4)
= (100)% - (4)* [+ (a+ b)(a— b= a® - b?]

= 10000 — 16= 9984

BT @ (i) 103 x 107 = (100 + 3) x (100 + 7)
= (100)%2 +100x (3+ D+ 3% 7
iy (x+a)(x+b)=x2+x(a+b)+ab]
= 10000 + 1000 + 21
= 11021
e (ii) 95x 96 = (100 — 5) (100 — 4)
= (100)2 + 100X (- 5— 4) + (- 5) (- 4)
[ (x+a)(x+b)=x%+x(a+ b+ ab]
= 10000 — 900 + 20 '

= 9120
@ (iii) 104 x 96 = (100 + 4) x (100 - 4)
= (100)* - (4)2 [s(a+b)(a— b= a?— b?]

= 10000 — 16= 9984



Y 3.
JUGAd FAATHBIY TANT Hxh HEfIRId &1 UHEUS HIfog :
(i) 9x2 + 6xy + y2

(ii) 4y* — 4y + 1

(i) x2 — 11
!.'Hll

T (1) %2 +6ay+ 2 = (30 + 20 (0 +(»)?

= (3x+y)*®
o (i) 4y  —4y+1=(2y)% - 22y Q) +12
= (2_‘)'— 1)2
2
i) 22 -2 =2 -2
e (ya"=16 =W (10)

-

T : (i) 9x% + 6xy + y2 = (8x)% + 2(3%) () + (»)?

= (3x+ y)®
o (i) 4y —4y+1=(2y)% - 2(2y) () +1?
= (2_‘)'— 1)2
2
1L AT DT e N O 4
o (Hl)a"=1 o = (10)

-

U 4.
IUgad FAAHBI31 BT TN B FEfiRad & I e &1 TOR BT ;
() (x+ 2y + 42)> (ii) (2x— y+ 2)2
(iv) (83a — Tb - ¢)?® (v) (- 2x+ 5y — 3z)2

™ T A yas ¥ frefafee gdefie S s S —

[-a? + 2ab+ b2 = (a + b))
[+ a? — 2ab+ b? = (a— b)%)

[-a? - b% =(a— b)(a+b)

[-a? + 2ab+ b2 = (a + b)?)
[+ a? — 2ab+ b? = (a— b}

[a® - b% =(a- b)(a+b)

(iii) (= 2c+ 3y + 22)°
w[la-tova]
4" 2

(@ +b+0)%=a’+b% +¢% + 2ab+ 2be + 2ca
o (i) (x+2y+42)% =22 +(29)2 + (42)% + 2x (2y) + 2(2y) (42) + 2 (42) x

=::2+4y2+1622+4xy+ 16yz + 82x

o (i) 2x—y+2)l=@ 2+ »?+22+2@)C »+2 y) 2+ 22 ()

=4x2+y2+zz—4xy—2yz+4zx



(i) (x+ 2y + 42)> (ii) (2x— y+ 2)2 . (i) (- 2x+ 3y + 2:2)”
(iv) (8a — 7b - ¢)?® (v) (- 2x+ 5y — 32)2 (vi) [—1 a- % b+ 1]

4
T ;T A yw o Frafafes gdufe = @ s0—
(a +b+c}2=a2+bz+02+2ab+2bc+2ca
o (i) (x+2y+42)%2 =22 + (292 + (42)% + 2x(2y) + 2 (2y) (42) + 2 (42) x
=::2+4y2+1622+4xy+ 16yz + 82x
o (ii) (x—y+2)? =20+ 9 +22+220) (- »)+2(- y) 2 + 22 (2)
=4x2+y2+zz—4:qy—2yz+4zx

o (i) (- 2v+3y+22)% = (202 + (302 +(2)2 + 2(- 20 (30 + 2(8y) (22) ..
+ 2(22) (— 2x)
=dx® + 9y% + 422 — 12xy + 12y2 — 82x -
e (iv) Ba—Tb—-0)2 =Ba)’ + (= TB)% + (- 0)®> +2(3a) (- TH) + 2(— TH) (- ¢)
+2(- ¢)(3a)
= 9a? + 4962 + ¢? — 42ab + 14bc - 6ca
® (V) (- 2c+ 5y - 32)% = (- 20)? + (5)% + (- 32)” + 2(~ 2%) (5y) + 2(5y) (- 32)
+2(- 32) (- 20
= 4x? + 25y% + 922 — 20xy — 30yz + 122x

2 2 2
o (vi) [-i—a—‘—‘lab+1] =[ia) +(-%5) +12+2&a](—%b]+2(-%b](1)

1
+2(1)[3G)
.1 2. 1.5 . 1. ., 1
_lﬁa +4b +1 4ab b+2a
o (iii) (- 2x+3y+22)2 = (202 + 39?2 +(22)%2 + 2(— 20 (3y) + 2(3y) (22) .

+ 2(22) (— 2x)
=dx® + 9y% + 422 — 12xy + 12y2 — 82x -
e (iv) Ba—Tb—-0)2 =Ba)’ + (= TB)% + (- 0)®> +2(3a) (- TH) + 2(— TH) (- ¢)
+2(- ) (3a)
= 9a® + 49b% + ¢? — 42ab + 14bc — 6ca
o (V) (—2c+5y—32)% = (- 207 + (597 + (- 32)® + 2(~ 20) (5y) + 2(5y) (- 32)
+2(— 32) (— 2x)
= 4x* + 2592 + 922 — 20xy — 30yz + 122x

2 2 2
o (vi) [—Ea—%b+l] =[%a) +(—%b) +12+2[%a)(—%b]+2(-—3b](1)
1
+2(1}[— a)
4
1 1

1 2 1.2 . 1, . 1
_lﬁa +4B +1 4ub b+2a

Uy 5.
UHIUSH HifoIT :



(i) 4x® + 9y? + 162% + 12xy — 24yz — 16x2
(ii}2x2+y2+822-2vr§xy+4—q’§yz_3n
T T ¥ uae ¥ frefeafas wdefre &1 5@9m w5
. (a+b+c}2=a2+bz+c2+2ab+26c+2ca
o () 4x% +9y? + 1622 + 12xy — 24yz — 16xz
= (20)% + (3y)? + (- 42)% + 2(2x) (3y) + 2 (3y) (— 42) + 2 (- 42) (2%)
= (2x+ 3y — 42)?
o (i) 2x2 + y2 +82% - 2/2 xy + 442 yz - 8z
=202+ +(2V22)% + 2(-V22) (3)
+2(9) (22 2)+ 2 (- V2 %) (2V22)
=(—J§x+y+2~.@z}2

(i) 4x® + 9y% + 1622 + 12xy — 24yz — 16xz
(ii}2x2+y2+822-2vri—’aqy+4\.@yz-3xz
T T § yae § FEfafaa wdafas =1 5@9m s34
. (a+b+c}2=a2+bz+c2+2ab+2bc+2ca
o (i) 4x% +9y? + 1622 + 12xy — 24yz — 16xz
=(20)% + (3y)? + (- 42)% + 2(20) (3y) + 2(3y) (— 42) + 2 (- 42) ()
= (2c+ 3y — 42)*
o (i) 2x% + y% +82% — 2J/2 xy + 42 yz — 8xz
=(-V22% + 57 +(2/22)° + 2(-V20) ()
+2(N (22 2)+2(- V2 1) (2V22)
= (/2 x+y+2/22)2

UH 6.
fafaRad g &t gaivd U H forfag
3 3
(i) @x+1)° (ii) (2a — 3b)° (iii) (g x+ 1) (iv) (x_ i; y]

T (1) (2 + 1) & yOR F foau froafafes gdafme 1 w@m 50
(@a+b5)®=a®+3a%b+3ab% +b°=0a®+ 6%+ 3ab(a+b)
@2x+1)° =@+ +3@) (D) (@x+1) -
=83 +1+6x(2x+1)
=8xd +12¢% + 6+ 1
e (ii) (2a — 3b)® F WoR ¥ fou fr=fafea gdafimm &1 s w7
(x— 33 =2 - 322y + 3xy%2 - 52
=x9— 3 — 3xy (x— y)
(2a - 3b)% = (2a)° - (3b) — 3(2a) (3b) (2a — 3b)
= 8a® — 27b% — 18ab (2a - 3b)
= 8a3 — 27b% — 36a%b + 54ab*



3 3
(i) 2x+ 1° (ii) (2a — 3b)® (iii) (g x+ 1) (iv) [x_ g y}

T : (1) 2+ 1) & yOr ¥F foau frefafes gdafte = w@m w0
(@a+b)3=a’%+3a%b+3ab? +b°=a®+b%+ 3ab(a+b)
@Cx+12 =202+ )2+ 320 1) (2x+ 1) -
=83 +1+6x(2x+1)
=8 +12x%* + 6x+ 1
e (i) (2a - 3b)? F WR F fou Fr=fafas wdafis 1w w0
(x— % =23 - 322y + 3xy2 - »*
=x7— 33— Sxy (x— )
(2a - 3b)2 = (2a)® - (3b)® - 3 (2a) (3b) (2a — 3b)
= 8a% — 2763 — 18ab (2a — 3b)
= 8a% — 276 - 36a’b + 54ab?

3
° (iii)[gx-ﬂ]a:wn%mﬁnﬁfﬁmmﬁmmmaﬁ:

(a+b)°%=a®+3a2b+ 3ab% +b°
=a% + b+ 3ab(a+b)

3 3
gx+ 1) = (gx] £05%% 3(%::)(1) (gx+ 1)

2 9
— |= +—-x+1
3 +1+2 2+1 8 4:: 2:\:

3
° (iv)(x—%y]%m%mmﬁfﬁﬁmwuﬂnmﬁ:
(@a-b)°® =a® - 3a%b + 3ab? - b®
[-37)
X SJ'

27x* gx(sx ) 27 5 27
= =x34+ =

=a®-b3-3ab(a-b)
’ g \? 2
(x——y] =(x)3-(5y] -S(x)[gy




3
° (iii)[gxﬂ]a:m%mmﬁﬁaamﬁmmmaﬁr:

(a+b)°=a%+3a%b+3ab? +b°
=a?+ b+ 3ab(a+b)

3 3
[gx+ 1) = (g:c] +(D + 3(%.1:){1) (g:c+ l)

27x? gx(Sx ) 27 3 27
=—ux%+

9
= +1+—=|=+1 —xf+—x+1
8 2 (2 8 i

3
° {iv}(x—gy)%m%mmmmmﬁ:
(@a—b)°® =a® - 3a?b+ 3ab? - b3
(-3
x 3}'

=a®- b3~ 3ab(a- b
8 2

2\ C?o(2,) [E
(x-gy] = (x) -(33*] - 3(x) 37

27 3
3 8 3 2 , 4 9

— e e _gx + —
x 27.? y 3-\7.}'

Uy 7.
SUGad TAHIHHTY TN HRebs (ARfRId & T J1d HIforg -
(i) (99)°
(i) (102)°
(iii) (998)°
' (1) (99)° =00-1)3
= (100)% - (1)® - 3(100) (1) (100 - 1)
= 1000000 — 1 — 300 X 99
[Feafte (a - b)2 = a® — 3a%b+ 3ab? - b% = a® - b® - 3ab(a - b) H]
= 1000000 — 1 — 29700
= 970299
e (ii) (102)® = (100+ 2)®
= (100)® + (2)® + 3(100) (2) (100 + 2)
(a+b°=a’+3a%b+3ab2 +b%=a®+ 5%+ 3ab(a+ b) A
= 1000000 + 8 + 600 x 102
=1000000 + 8 + 61200
= 1061208
e (iii) (998)% = (1000 - 2)*
= (1000)% - (2)® - 3(1000) (2) (1000—- 2) X
[edafiT®t (@ — b) = a® — 3a2b+ 3ab? - b3 = a® - b - 3ab(a— b) ¥
= 1000000000 — 8— 6000 x 998
= 1000000000 — 8 — 5988000
= 994011992



¢ (i) (99)° =(100-1)3
= (100)? - (1) - 3 (100) (1) (100 - 1)
= 1000000 — 1 — 300 x 99
[Feaftst (a— b)® = a® - 3a%b+ 3ab® — b2 =a® - b% - 3ab(a- b) 9]
= 1000000 — 1 — 29700
= 970299
e (ii) 102)3 = (100+ 2)3
= (100)2 + (2)® + 3(100) (2) (100 + 2)
[FaaEE (a+ b)° = a® + 8a2b+ 3ab? + 6% = a3 + b3 + 3ab(a + b) H]
= 1000000 + 8 + 600 x 102
=1000000 + 8 + 61200
= 1061208
e (iii) (998)% = (1000 - 2)°
= (1000)% - (2)® - 3(1000) (2) (1000- 2) .,
redafEE (a - b)° = a® — 3a2b+ 3ab? - b =a® - b2 - 3ab(a— b) ¥
= 1000000000 — 8— 6000 x 998
= 1000000000 — 8 — 5988000
= 994011992

U 8.
fafeied # @ Ude &1 UHETS S|
(i) 8a® + b% + 12a2%b + 6ab?® (ii) 8a® - b2 - 12a2%b + 6ab?
(iii) 27— 125a® — 185a + 2254a° (iv) 64a® — 27b% - 144a%b + 108a >
9 5, 1

s__1 9 1
) 27p" - g~ 2P T3P

(i) 8a® + b3 + 12a%b + 6ab? (ii) 8a® - b® - 12a%b + 6ab?
(iii) 27— 125a® — 185a + 2254a° (iv) 64a® — 27b% - 144a%b + 108a b
s3_ 1 _9 5 1
(v) 27p 216 2% +4p



T (i) 8a® + b2 +12a%b+ 6ab? = (20)° + {6)3 + 3(2a)%(b) + 3(2a) (b)*
= (2a)3 +(b} + 3(2a}(b} (2a+b)
[E'éfﬂﬁilﬂ(x+y] = x3 +y +3x y+3xy =x3 443 +3xy(x+y)'xel]
= (2a + b)3
e (i) 8a® — b? — 12a%b+ 6ab? = (2a)® — (B)® — 3(2a)2b + 3(2a) b*
=(2a)? = (1) - 3(2a) (b) (2a - b)
[wdafa (x— )% = 2% — 3% - 322y + 3xy? = 2% - 3 - By (x— ») H]
= (2a- b)?
e (iii) 27— 12542 — 185a + 225a% = (3)° - (50)° - 3(3)? (5a) + 3(3) (5a)®
=(3)° - (5a)° - 3(3) (5a) (3— 54)
[ (x— )3 = 29— 3% - 322y + 8xy% = 2% - yP - Buy (x - ) F]
=(3-5a)’
e (iv) 64a® — 270 — 144a%b+ 108a b? = (4a)® - 3b)° - 3(4a)? (3b) + 3 (4a) (3b)*
= (4a)3 — (3b)° - 3(4a) (3b) (4a - 3b)
[t (x— 3)® = 28— 3% - 3x%y + Byt = 2% - ¥P - By (x— ) A
= (4a - 3b)3 .

1 9 5, 1 g (113 Fh*
e (v) 27p° ~“3%16 2P +EP=(3‘U) ~|% - 3(3p)? +3(3P)

3 1
o= -sanfgor-)

[@Tﬁ'ﬂﬁ‘aﬂ(x—y}a ﬂ:!t.'a—y3 —3x2y+3x}r2=x3-y3—3xy(x—y)'§]

o



T : (i) 8a® + b2 +12a%b+ 6ab? = (2a)% + {b)3 + 3(2a)%(b) + 3(2a) (b)?
= (zaJ3 +(b} + 3(2-:1) (b} (2a+b)
[E'éfﬂﬁ:lﬂ(x+y] = x3 +y +3x y+3xy Hx3+y +3xy(x+y}'xel]
= (2a + b)3
e (i) 8a® — b? — 12a%b+ 6ab? = (2a)® — (B)® — 3(2a)2b + 3(2a) b*
=(2a)? = (1) - 3(2a) (b) (2a - b)
[wdafa (x— )% = 2% — 3% - 322y + 3xy? = 2% - 3 - By (x— ») H]
= (2a- b)3
e (iii) 27— 12542 — 185a + 225a% = (3)° - (50)° - 3(3)? (5a) + 3(3) (5a)®
=(3)° - (5a)° - 3(3) (5a) (3— 54)
[ (x— )3 = 29— 3% - 322y + 8xy% = 2% - yP - Buy (x - ) F]
=(3-5a)’
e (iv) 64a® — 270 — 144a%b+ 108a b? = (4a)® - 3b)° - 3(4a)? (3b) + 3 (4a) (3b)*
= (4a)3 — (3b)° - 3(4a) (3b) (4a - 3b)
[t (x— 3)® = 28— 3% - 3x%y + Byt = 2% - ¥P - By (x— ) A
= (4a - 3b)3 .

3 1 2
o (v) 27p° -—ﬁ-%phﬁpﬂsma-&] — 3(3p)? ( )+3(3p>[ ]

2 1
o= (] -son -

[@T&Hﬁaﬂ(x—y)a=x3—y3—3x2y+3xy2=x3-y3—3xy(x—y)'§]
13
=|3p— =
("’ ﬁ]

Ty 9.
() x® + 3 = (x+ y) (% - 2y + ¥%) (i) 2% - y® = (x— ) % + 2y + ¥?)
A () i o+ )2 = 2%+ y3 4 3xy (x+ y) A,
2 +yP=(x+y)? - 3y (x+ )
(x+ ) [(x+ )2 — 3xy]
(x+y)(xz+y2+21y-3xy)
(x+y}(x -xy+y%) et fag = am
o (ii) FE# (x— )° = 2% — —?nlf:y(ﬂlr—y)??F

3
-y = - +8xy(x-y)
=(x— ¥ [(x— »? + 3xy] ' :
= (x— y) (x% + % — 2xy + 3xy)
= (x— » (% + xy + %) Tt fag wem an



() 2 + 3% = (x+ ) (% — 2y + 3?) (i) 2% — % = (x— 3) & + 2 + y)
] () mEEE o+ )2 =22+ y3 + 3y (x+ y) |,

2 +yP =+ ) - By (x+y)
(x+ y) [(x+ »)? — 3xy]
(x+y)l.‘xz+y2+23y-3xy)
(x+y) (= — xy+ %) @t fag &7 an
® (u)ﬂéﬂﬁlﬁl{x—g)a—xs—y —3xy(x—y)'~§t

P-yi= -y +3xy(x-y

J‘.’.‘

=(x= ) [~ y)z + 3xy] : :
=(x— ) (% + y% — 2xy + 3xy)
= (x— y) (x® + xy + ¥%) ot fag =T am
Y 10.
fafafed o 9 U &1 UHaueH Hifoe
() 27y% + 12523 (ii) 64m?® — 343n3

B : (i) 273 +1252° = (39)? +(52)2
= (3y + 52) [(3%)% — (3y) (52) + (52)%]
et 22 + y2 = (x+ ) (2 - 2y + y?) 9]
= (3y + 52) (9y% — 15yz + 252%)

() 27y° + 12523 (ii) 64m?® — 343n3
' (1) 273 +1252% =(3y)? +(52)?
= (3y + 52) [(3)% — (3y) (52) + (52)°]
2+ 33 = (x+ )% - 2y +y%) )
= (3y + 52) (9y* - 15yz + 25z%)

e (ii) 64m® — 343n® = (4m)® - (7n)®
= (4m — Tn) [(4m)? + (4m) (Tn) + (Tn)?]
-y = (x- P +xy+57) ¥

= (4m— Tn) (16 m? + 28mn + 49n?)

o (i) 64m?® — 343n? = (4m)® - (7n)?
= (4m - Tn) [(4m)? + (4m) (Tn) + (Tn)?]
22—y = -y @E¥+ay+y?) A
= (4m - Tn) (16 m? + 28mn + 49n?)

UH 11.
1IUF'lE'UE‘;Tllﬁﬁl'q:27)(3+y3+z3_—9xyz
B 2'?.::5 + y3 429 - 9xyz = (3x)3 +l[y}3 +(z)3 - 3(3x)(y) =
=@+ y+2) (307 + y* +2° - (3x) y - y2— 2 (30)]
[mEafiE a® + b° + ¢ — 3abe= (a+b+e)(@® +b* +c* — ab— bec— ca)H]
=(Bx+y+2) (912 +;;-r2 3% = 3xy— yz - 3zx)



B 2']’:1:E + y3 Fg> = 9xyz= (3::)3 +(y)3 +(z}3 -3@3x)(y) =
=Bx+y+2) [(30)% +y* +2° - (30) y - yz — z (32)]
[ o + 8% + ¢ — 3abe= (@+ b+ ) (a® +b% + ¢ — ab— be— ca)H]

=(Bx+y+2) (9:::2 +:y2 S 3xy— yz— 3zx)

UH 12.

JAIud HIfoe ;

3yt 2t - 3xyz=-%{x+y+z)[(x—~y]2+(y-z)2+(z—x)21
B! T S %ﬁﬁ
Py 2 Bty + ) @2+ ¥ 2t -y - yz - 20)

=%(x+y+z)(2x2 +2y2 +22% — 2xy— 2yz - 22%)

& %(x+;v+z} [(x% + y% = 209) + (% + 2% = 2y2)
+ (22 +x% - 2 zx)]
[+ a®— 2ab+ b2 = (a - b)?]
E+y+2)[x-»2+-2)2 + (- 07

0o | -

ot fug wom am

' 1
x3+ya+23—3xyz=§(x+y+z}[(x-y)2+(y~—z)2+(z—.t)2]
T e WA B
x3+y3+23—3xyz=(x+_}'+z){x2+y2+22nyﬂyz—zx)
=%{x+y+z)(2x3+zy2+2zz— Sy Sz Ban)
1
=Gty +2) [(® +57 - 20)+ (0 +2° - 232)

+ (22 +x% - 22zx)]
[ a® -~ 2ab+ b2 = (a - b)?]

1 .
= @y +) =)+ - 2"+ -9’
ot farg e am

UH 13.
q%x+y+z=0€f?‘ﬁ|3@|$Qﬁ3X3+y3+z3=3xyz .
‘g FH WA & |

3+ 428 - 3xyz=(x+y+z)(x2 +y2 +z2—xy—yz—z:r}
x+y+z=0 W@ W,

x3+_y3+23 - 3xyz = {]x(x2 +y?‘+r‘:2 —xy—yz—2x)=0

.1A:3+y3 +23= 3xyz Tt g =T g

‘g T W € R

34y + 2 — Bz =(x+y+2) (2 + 2 422 —xy— yz— 2x)
.x+y+z=011§ﬁ‘¢{,

x3+_y3+23—3xyz= {]x(x2+y2+zz—xy—yz—zx}=0

x3+y3+23=3xyz 'aﬁﬁmmml



Y 14.
YA 1 YR fob forT FaferRad # @ ude &1 | J1d B -
M) 122+ M2+ )2 (i) (28)3 + = 15)% + - 13)®
BA: ()9 —-12=x, T=y, b=z
x+y+z=—124+T7+56=0

E‘Fﬁﬁ%%ﬁxa+y3+z3=3xyz Tfg x+y+z=0
= - 12)® + (D +(5)%= 3(- 120 (D (5)
=— 1260

.{11}11171‘(28 x, —1b=y, —13=z
x+y+z—28 156=-13=0
g9 WA B 2%+ y% + 2% = 3ayz2 afg x+y+z=0

- (28)% + (= 15)% + (- 13)%= 3(28) (- 15) (- 13)
= 16380
(i) 123+ (D2 +6)? (i) 28)° + - 15)% + (- 13)3
BA: ()9 —-12=x, T=y, b=z
x+y+z=—12+T7+5=0
E‘#ﬁﬁ%%ﬁxa+y3+zg=3xyﬁz EI x+y+2z=0
> - 12 +(D® +(5)°= 3 (= 12(D (5)
=— 1260
.{11}1?171728 x, —16=y, —13=2
x+y+2=28-15-13=0
T wa € R oa% + y% 4 2% = 3xy2 e x+y+z=0
= (28)% + (- 15)% + (- 13)°= 3(28) (- 15) (- 13)
= 16380

Y 15.
Fr few Tu eme, 5 39 &7hd T U €, T T Ui 1 TS 3R ST b It Grid ool ifoTd |
(i) 85T : 2522 — 35a + 12
(i) 8FH : 35y + 13y — 12
T (i)amamém=25a2—35a+12
- TR X TR = 25.:; - 35a+12
= 25a”% -~ 20a - 15a + 12 :
[+ 25% 12 = 300; 300 = (- 20) (— 15);— 20 ~ 15 = — 35]
=ba(ba—4)— 3(5a—4)
= (5a — 4)(ba— 3)
TR W IR TE ©
Ifg o= = 5a — 4 @ e = 5a— 8
. 4k @ EE = 5a— 3 @ el = 5a— 4
o (ii) 349 #1 &9%a = 352 + 13y — 12
= 35y + 28y — 15y — 12
[+ 35X (= 12) = — 420;— 420 = 28 (- 15); 28 — 15=13]
=Ty (5y+ 49— 3(5y+4) =Gy + 4 (Ty- 3)
7® W 3 oy TvE #
afg g = 5y + 4 @ e = 7y - 3
Ifs o = Ty — 3 @ reE = 5y + 4



A : (i) 3MFd & AFEA = 250 — 350 + 12
- TR x 9eR = 2502 — 35a + 12
= 25a0% - 200 - 15a +12 - ,
[ 25 % 12= 300; 300 = (— 20) (— 15);— 20— 15= — 35]
=ba(ba—4)— 3(5a—4)
= (5a— 4) (5a - 3)
TR W IR TE ©
Ifg o= = 5a — 4 @ 9eE = 50— 8
9 TR = 5a— 3 ar 9eE = 5a— 4
o (ii) ¥d +1 &% = 35% + 13y — 12
= 35y + 28y — 15y — 12
[+ 35X (- 12) = — 420; — 420 = 28X (— 15); 28 — 15=13]
=Ty (By+4)-3(By+4)=0>By+4)(7y- 3)
7E W 2 oty TeE #
afs @K = 5y + 4 & e = Ty - 3
ofe o = 7y — 38 & o = 5y + 4

UH 16.
TATHY (Cuboids), TP 3mad 1 feu e €, 1 fammsit & fow awig oo =1 g
(i) 3T : 3x% — 12x
(ii) SITIT : 12ky? + 8ky — 20k
T : (i) ¥FI9 H A=A = 3x2 - 12«
= wEE x 9ol x FeEE = 3x2 - 12x
' =3x(x—4)
3, Wqﬁﬁl‘qﬁéaxaﬂ'{(x-—d.)
o -(ii) TN F1 AT = 12ky2 + 8ky — 20k
= o x HEE x S8 = 12ky2 + 8ky — 20k
= 4k(3y2 +2y - 5)
= 4k(3y% +5y— 3y - b)
[ 8% (-5)=—15;— 156= 5X(~3); 5— 3= 2]
=4k [y(3y+5)—-1(3y+5)] =4kBy+5)(y—-1)
Y A = 4k, 3y + 5)3T(y- 1)

T : (i) ¥FI9 H A=A = 3x2 - 12«
= TR xder x FEE = 3x? - 12x
' =3x(x— 4
& Wﬂﬁ-ﬁﬁlﬂlﬁ=3,x3ﬂ?(x—4)
o -(ii) TN F1 AT = 12ky2 + 8ky — 20k
= T x HEE x S8 = 12ky2 + 8ky — 20k
= 4k(3y% +2y - bB)
= 4k(3y% + by — 3y — 5)
[+ 8% (-5)=—15;— 15= 5x(-3); 5— 3= 2]
=4k[y(By+5)—-13y+5)]=4k@By+5(y—1)
oY &t faEd = 4k, 3y + 5)R(y- 1



